

伊朗总统
佩泽希齐扬。



伊朗总统佩泽希齐扬3日表示，他已指示外交部长阿拉格齐秉持尊严、审慎和务实的原则同美国进行“公平公正谈判”。

美国总统特朗普2日重申，希望同伊朗通过谈判达成协议，如无法达成协议则“可能出现不好的情况”。美国国防部长赫格塞思同日称，如果美国和伊朗核谈判不能达成协议，伊朗将面临“其他选项”，美军对此已做好“充分准备”。

美国:无意推动伊朗政权更迭

特朗普2日在白宫对记者说，美同伊朗的谈判正在进行中，他希望通过谈判达成协议。

特朗普说，美国正与伊朗对话，“如果我们能达成某种协议，那就太好了。如果不能，可能会出现不好的情况”。他再次对伊朗发出军事威胁，重复美国向伊朗派出“庞大”舰队、“规模甚至比在委内瑞拉更大”等说辞。

包括土耳其在内的地区多国力促美伊对话，给紧张局势降温。据美国阿克西奥斯新闻网站2日报道，美国总统特使威特科夫和伊朗外长阿拉格齐预计于6日在土耳其伊斯坦布尔会面，讨论“可能的核协议”。

美国国防部长赫格塞思2日宣称，如果美国和伊朗核谈判不能达成协议，伊朗将面临“其他选项”，美军对此已“做好准备”。

赫格塞思在佛罗里达州泰特斯维尔对媒体称，总统特朗普从一开始就坚持，伊朗不能拥有发展核武器的能力。“所以他们要么在这方面进行谈判，要么我们有其他选项。这就是战争部(国防部)存在的原因……我们的工作是做好准备，我们当然已经做好准备，而且准备得非常充分。”

赫格塞思称，只要伊朗“严肃”对待谈判，特朗普愿意达成协议。当被问及美国推动伊朗政权更迭的可能性时，赫格塞思说：“目前还不清楚。我们的工作是做好准备，而伊朗可以选择是否就其核能力问题进行谈判。”

伊朗:谈判须“公平公正”

伊朗总统佩泽希齐扬3日说，他已指示外交部长阿拉格齐秉持尊严、审慎和务实的原则同美国进行“公平公正谈判”。

佩泽希齐扬在社交媒体上说，“鉴于地区友好政府要求对美国总统特朗普提出的谈判建议作出回应”，他作出上述指示。谈判的前提是存在“不受威胁且没有不合理预期的适宜环境”。

佩泽希齐扬还说：“谈判应在符合我们国家利益的框架内进行。”



这是2月1日在红海海域拍摄的美以联合演习现场。



克林顿夫妇。

对峙

开美伊外交和军事准备「双就位」

对证

克林顿就爱泼斯坦案赴国会作证

克林顿“投降”

数月来，克林顿夫妇拒绝回应众议院监督委员会主席、共和党人詹姆斯·科默的传唤赴国会作证，称后者所发传票无效、缺乏法律效力。两人还称遭科默针对，指认后者与总统

特朗普密谋打击政敌。然而，该委员会1月21日各有9名和3名民主党人与全体25名共和党人一道，投票支持指控克林顿和希拉里藐视国会，并拟于4日诉诸众议院全院表决。

众议院一旦经表决认定克林顿夫妇藐视国会，便可将两人移交司法部起诉。按美国《华尔街日报》说法，此类案件在个别情形下会以刑罚告终。特朗普首个总统任期内的顾问班农和纳瓦罗，就因拒绝就“国会山骚乱”配合民主党人主导的众议院调查而入狱服刑。特朗普先前也收到类似传票，但他通过起诉相关调查委员会迫使其撤销传票。

克林顿夫妇的律师坚称让一名前总统赴国会作证不合适、旨在让夫妇二人尴尬，并与科默方面进行数月的拉扯和谈判，希望通过有限度的合作避免赴国会作证。

然而，科默2日以“不合理”地寻求“特殊待遇”且阻碍调查为由，拒绝克林顿夫妇提出的要求。此后律师回复称，克林顿夫妇“将在双方商定的日

期现身作证”，并要求众议院不再推进藐视国会表决。科默唯一可能同意更改的是，将作证地点设在纽约。

《纽约时报》称，原定本周举行的表决最终推动克林顿夫妇“举起白旗”，同意全面配合科默的调查要求。

据报道，自1983年以来，尚无美国总统因国会调查事项接受作证，当时美国前总统杰拉尔德·福特赴国会仅为讨论1987年美国宪法颁布200周年事宜。

共和党赢了？

爱泼斯坦与大批美国政商名流交往密切，因涉嫌性犯罪被捕后，2019年8月死于狱中，被判定为“自杀”。去年12月19日，美国司法部开始在其网站公布爱泼斯坦案文件。文件中大量提及前总统克林顿。克林顿夫妇则称对爱泼斯坦的犯罪行为毫不知情。

特朗普2024年竞选总统时公开承诺，上台后将公布爱泼斯坦案相关文件，但此后却磨蹭遮掩，引发各方质疑。一种广为流传的说法是，爱泼斯坦因掌握一份用于勒索知名人士的“客户名单”而死于非命。

民主党方面指责共和党未以同等力度调查特朗普与爱泼斯坦的关联。特朗普曾多次声称自己早已与爱泼斯坦断绝往来。

《纽约时报》称，克林顿夫妇2日的妥协，是科默的“一次胜利”，即成功将其委员会的调查焦点从特朗普及其政府处理爱泼斯坦案文件事宜转移至民主党名流身上。

本文图据新华社